

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 95 (10895)

ВТОРНИК, 23 декабря 2025 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

ОБСТАНОВКА СЛОЖНАЯ

Заболеваемость ОРВИ, гриппом, коронавирусной инфекцией продолжает расти на территории Забайкальского края. Об этом в прямом эфире программы «Тема недели» на телеканале «Россия 24 – Чита» 21 декабря сообщила министр здравоохранения региона Оксана Немакина.

«За прошлую неделю, по данным краевого Управления Роспотребнадзора, заболеваемость выросла на 31,9% по сравнению с предыдущей неделей. Мы благодарны Роспотребнадзору за то, что его специалисты чутко следят за эпидемиологической ситуацией в крае. Еженедельно мы проводим совместный штаб. Чаще всего в регионе встречается так называемый «гонконгский грипп» – Н3N2», – сказала Оксана Немакина.

Она напомнила, что наиболее уязвимыми перед вирусом являются дети и пожилые люди. Однако министр призвала и молодое трудоспособное население внимательно следить за своим здоровьем.

«Важно использовать медицинские маски для защиты органов дыхания, чаще мыть руки, проводить регулярный туалет носа. Важны хорошее питание и теплое питьё, физическая активность, проветривание помещений. Важно, чтобы воздух в помещении был увлажнённым, поскольку вирус гриппа благополучно живёт в сухом теплом воздухе», – отметила Оксана Немакина.

В случае появления первых симптомов респираторной инфекции – повышенной температуры тела, кашля, насморка, утомляемости – министр призывает забайкальцев при удовлетворительном состоянии обращаться в фильтр-боксы поликлиник. Если же состояние тяжёлое, то необходимо вызывать врача на дом.

“ЁЛКА ЖЕЛАНИЙ”

Жители Приаргунского округа присоединились к всероссийской акции «Ёлка желаний». Это масштабный проект, который объединяет людей, готовых творить добро и исполнять новогодние мечты.



На «Ёлке желаний» Приаргунского округа – около трёх десятков шаров с новогодними письмами детей – воспитанников социального центра «Солнышко». Исполнить их мечты вызвались представители различных организаций и предприятий.

«Каждый ребёнок получит от нас с вами тот подарок, который он пожелал. И каждый из нас, наверное, подарит этому ребёнку часть своего сердца, часть своей души», – такими словами приветствовал собравшихся глава Приаргунского муниципального округа Евгений Логунов.

Акция «Ёлка желаний» впервые прошла в стране в 2018 году. Её главным организатором является «Движение первых». За восемь лет «волшебникам» удалось воплотить новогодние мечты 320 000 детей по всей России.

«В Приаргунском округе более трёхсот детей и подростков стали участниками акции за всё время её проведения. И количество как мечтателей, так и исполнителей желаний увеличивается из года в год. И представляют исполнители наши разные ведомства – это и органы государственно-исполнительной власти, и директора учреждений разных ведомств. Охват очень большой», – рассказывает председатель Совета Приаргунского местного отделения «Движение первых» Елена Кокухина.

На этот раз акция проводится с 15 ноября 2025 года по 28 февраля 2026 года. Принять в ней участие могут дети и подростки в возрасте от 3 до 17 лет, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. В их числе дети-инвалиды, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также дети из семей с доходом ниже прожиточного минимума, из семей участников специальной военной операции.

В акции предусмотрено три вида желаний – материальные, нематериальные, подарок-сюрприз. Мечты детей указываются на бланках в виде новогодних шаров и размещаются на специальных ёлках. В числе желаний, которые загадали приаргунские ребята, игрушечные машинки, куклы, мягкие игрушки, а также одежда и обувь. Каждый шар нашёл своего исполнителя мечты.

«Мы исполняем мечту одиннадцатилетнего Кирилла. Он мечтает о военном костюме и о футболке со светящимся принтом. Мы второй год уже участвуем в этой акции. Очень приятно делать детям подарки. А мечта Кирилла будет обязательно исполнена», – говорит директор Приаргунского угольного разреза Павел Поздняков.

Исполнить желания детей и подростков приаргунские «волшебники» обещают в канун Нового года. А присоединиться к акции как в качестве мечтателя, так и исполнителя можно на сайте: елкажеланий.рф.

Владимир ПЕРМИНОВ.

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ПРОГРАММА ДОЛГОСРОЧНЫХ СБЕРЕЖЕНИЙ

Жители Забайкальского края в прошлом месяце активнее, чем в октябре присоединились к государственной программе долгосрочных сбережений (ПДС). В ноябре 2025 года жители Забайкальского края заключили более 5 тысяч новых договоров ПДС на сумму 167,7 миллиона рублей.

«Всего с начала года россиянами заключено более 8,8 миллиона договоров ПДС на сумму свыше 483 млрд рублей, из них в Забайкальском крае более 51 тысячи договоров ПДС на сумму 2,1 млрд рублей», – сообщили в региональном Минфине.

В рейтинге регионов Дальнего Востока, по охвату населения программой долгосрочных сбережений, Забайкальский край занимает шестое место.

Напомним, по итогам октября 2025 года в регионе было заключено свыше 4,4 тысячи новых договоров на общую сумму 139 миллионов рублей.

Программа позволяет людям сформировать денежную подушку безопасности, накопить на крупную покупку или получить дополнительный доход.

Программа долгосрочных сбережений, предполагающая софинансирование государством до 36 тысяч рублей в год в пользу участника и страхование суммы до 2,8 миллиона рублей, набирает популярность по всей России.

СТАТУС ПЛЕМЕННЫХ РЕПРОДУКТОРОВ

Статус племенных животноводческих репродукторов в 2025 году присвоен двум хозяйствам Забайкалья. Регистрация племенного скота в государственном реестре даст им возможности для собственного развития и достижения целей национального проекта «Технологическое обеспечение продовольственной безопасности», сообщила глава краевого Минсельхоза Альбина Корешкова.

«Приказом министерства сельского хозяйства России статус племенных репродукторов в уходящем году получили два хозяйства из нашего региона. Это сельскохозяйственный производственный кооператив «Рушмалей», ведущий в Читинском округе деятельность по разведению крупного рогатого скота калмыцкой породы, а также фермерское хозяйство Эдуарда Номогоева из Могойтуйского округа, занимающееся выращиванием овец агинской породы», – рассказала Альбина Корешкова.

Присвоение племенного статуса – это официальное признание государством высокого уровня селекционной работы в хозяйстве, которое занимается разведением племенных животных, соответствующих стандартам породы. Племенные репродукторы воспроизводят и обеспечивают других сельхозпроизводителей качественным молодняком и семенным материалом для улучшения породных качеств и повышения продуктивности в отрасли. Кроме того, статус даёт право на получение субсидий.

Отметим, что на сегодня в «Рушмалее» насчитывается 150 голов крупного рогатого скота. Поголовье мелкого рогатого скота у фермера Номогоева составляет 630 овец.

Всего в настоящее время в Забайкалье работают 18 племенных хозяйств, в которых содержится 7,2 тысячи КРС, 43 тысячи овец, 3,7 тысячи лошадей и 225 верблюдов. В 2026 году региональный Минсельхоз продолжит работу с четырьмя перспективными хозяйствами для получения племенного статуса.

Целью нацпроекта «Технологическое обеспечение продовольственной безопасности» является развитие агропромышленного комплекса России. Благодаря этому в стране будут все необходимые продукты, а позиции на мировом рынке укрепятся.

ДВОРЫ ВОСЬМИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОКРУГОВ ИЗМЕНЯТ ОБЛИК

Благоустройство дворов региона при участии президентской дальневосточной субсидии продолжится в 2026 году. Об этом рассказали в Минэкономразвития Забайкалья.

Значительные работы по улучшению дворовых территорий коснутся множества дворов, большинство которых находятся в сельской местности.

«Мы рады, что жители очень тепло встречают перемены в жизни своих домов. Двор создаёт настроение, комфорт, радость от обычных, бытовых хлопот. И мы не будем останавливаться, продолжим делать дворы красивее», – сказала министр экономики Забайкалья Жаргалма Бадма-жапова.

Она также добавила, что из федерального бюджета на эти цели будет направлено 117 миллионов рублей.

В очереди на преображение: Балейский муниципальный округ (г. Балей, ул. Комбинатская, д. 2; ул. Советская, д. 60), Приаргунский муниципальный округ (пгт. Приаргунск, ул. Чернышевского, д. 2, д. 4, д. 4а, д. 6, д. 8), Читинский округ (пгт. Новокручининский, ул. Российской, д. 3 с. Маккавеево, ул. Бутина, д. 59, д. 60, д. 61; с. Верх-Чита, ул. Центральная, д. 7), Тунгокоченский муниципальный округ (пгт. Вершино-Дарасунский, ул. Лесная, д. 26), Забайкальский муниципальный округ (пгт. Забайкальск, ул. Комсомольская, д. 57, ул. Красноармейская, д. 60, д. 62), в Чите – ул. Ингодинская, д. 6, городской округ ЗАТО «Поселок Горный» (п. Горный, ул. Солнечная, д. 15), Шилкинский округ (г. Шилка, ул. Балябина, д. 154 а, д. 156, д. 158, д. 160, д. 162, д. 164).

ПРАВО НА КОМПЕНСАЦИЮ ЖКУ ВОССТАНОВЛЕНО

В Министерстве социальной и демографической политики Забайкальского края продолжается работа по обращениям, поступившим в рамках «Прямого разговора» с губернатором Александром Осиповым. Положительным решением вопроса завершилось обращение жительницы села Уган Читинского округа.

Пенсионерка из числа педагогических работников обратилась к главе региона с проблемой отказа в компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

После поручения, данного по итогам «Прямого разговора», была проведена проверка и пересмотрено первоначальное решение.

«В результате право женщины на компенсацию расходов на ЖКУ было полностью подтверждено. Принято решение о назначении данной меры социальной поддержки. Выплата компенсации будет произведена единовременно, с учётом положенных сумм за период с момента возникновения права, и должна быть завершена до конца декабря текущего 2025 года», – сообщили в Минсоцполитики Забайкалья.

Ранее Александр Осипов сообщил, что все вопросы забайкальцев, поступившие в ходе «Прямого разговора», взяты на контроль.

Напомним, что седьмой «Прямой разговор с Александром Осиповым» прошел 7 декабря и продолжался более четырёх часов. От забайкальцев по различным каналам связи поступило около 4 тысяч вопросов, более 300 из них удалось решить ещё до начала мероприятия, 60 вопросов было озвучено в ходе прямого эфира. Все поступившие обращения взяты в работу. Ответы обратившимся на «Прямой разговор» должны быть даны до конца декабря.

ЛЮДИ ПРИАРГУНЬЯ

ВСЯ ЖИЗНЬ В ТРУДЕ И ЗАБОТАХ

Галина Прокопьевна Куликова, одна из старейших жительниц села Староцурхайтуй, рассказала мне о замечательной женщине с непростой судьбой.

«Она моя крестная, простая русская женщина – любящая мама, заботливая жена, хлопотливая бабушка Ольга Митрофановна Пешкова. И для меня она – добрый ангел, главная советчица в трудной ситуации, светлая, чистая душа и первый, кто придет на помощь, когда тебе плохо и тяжело. Так хочется, чтобы память о ней сохранилась», – говорила Галина Прокопьевна.

Родилась она в Староцурхайтую 24 июля 1926 года в многодетной семье Шишаниных. Жили, как все – трудно, порой впроголодь, но дружно преодолевали все напасти. В 1938 году маховик репрессий зацепил и отца – Митрофана Михайловича. Арестовали, а все тяжести семьи с тех пор легли на плечи мамы – Александры Игнатьевны.

Оля вместе с сёстрами и братьями дружно помогали маме во всех домашних делах. Она окончила 6 классов, а в июне 1941 года, в 15 лет, вступила в колхоз. Работала прицепщицей на тракторе, наравне со взрослыми боронили, пахали, сеяли вручную. Вечерами вязали носки, варежки и отправляли бойцам на фронт. Потом перешла работать на ферму дояркой. Тяжело было, голодали, мёрзли, но призыв «Все для фронта, все для Победы!» был для всех главным стимулом. Как говорила её напарница – доярка Анна Васильевна Кармanova: «Ольга очень удалая, не посидит. Мы с ней вперёд всех и дойку заканчивали, и снопы вязали».

Началась война с Японией, советские войска в Китай шли через наше село. Им предстояло форсирование реки Аргунь. Девчата стояли в блокпостах вокруг села. Оля была в «секрете» на блокпосту под заставой. Подразделения наших войск на pontонах переправились через реку, перешли границу и погнали японцев восвояси. В эти трудные для страны годы Оля вступила в комсомол.

Молоко с фермы возили тогда на телегах на маслозавод. Если в это время шли через село солдаты, то часть молока отдавали им. Вот так и жили, и трудились, и все вместе приближали долгожданную Победу.

После войны Ольга вышла замуж за Петра Ивановича Пешкова. Он только-только пришёл из армии, надо было не только обустраивать свою судьбу, а ещё и помогать своим родным. Мама его, Матрена Петровна, умерла рано, отец Иван Ильич остался с детьми, а их семеро по лавкам. Пётр – старший. Так и жили все вместе, одной большой и дружной семьёй. У Оли с Петром родилось восемь детей. И все они выросли, выучились, встали на ноги, создали свои семьи.

Овдовела Ольга Митрофановна рано, в 48 лет. Дети были ещё небольшие. Но раскисать и унывать было некогда, да и совсем не в её характере. Односельчане и помнят её такой – приветливой, доброй, сильной духом.

Много лет проработала дояркой в колхозе, трудилась и на сезонных работах – уборка урожая, окот овец, стрижка. Когда в колхозе открыли детский сад, то она стала в нём работать завхозом, а потом няней. Не заметила сама, как пролетело 18 лет.

За многолетний добросовестный труд награждена Ольга Митрофановна четырьмя юбилейными медалями в честь Победы в Великой Отечественной войне, также ей было присвоено звание «Ветеран труда» и статус «Труженицы тыла».

В 62 года ушла на пенсию и жила одна в своём доме. Вела хозяйство, садила огород. Дети приезжали проведать, а внуки – всё лето у бабушки в гостях.

Среди её детей – бухгалтеры, строитель, медработник, энергетик. С ней вместе в селе остались дочь Таня и сыновья Геннадий и Пётр, у которых свои семьи, свои дома и своё хозяйство. Но дети никогда не оставляли свою маму без внимания и помощи.

За все годы скольким людям она помогала, поддерживала кого словом, кого делом. И люди платили ей взаимностью. Свёкор Иван Ильич всю жизнь прожил в её семье, помогая по хозяйству. Брат Андрей, хоть и остался после службы в армии на Камчатке, каждый год приезжал в отпуск, чтобы помочь семье. В самое тяжёлое время, когда муж ушёл из жизни, её всё время поддерживали семья сестры Марии Косых и брат Иван Шишанин.

В возрасте 85 лет Ольга Митрофановна переехала жить к детям, в Краснокаменск. Ей исполнилось 90 лет, когда она ушла из жизни. Но люди не умирают, если о них помнят родные и друзья. И светлая память об этой замечательной женщине, матери, труженице живёт в сердцах не только родных и близких, но и многих жителей села.

Е. САВЧЕНКО.

«УЛИЦЫ В ЛИЦАХ»

Премьера памятного видеоклипа на песню «Нежность» состоялась в Москве. Масштабный музыкальный проект реализован Международной патриотической акцией «Улицы в лицах» при поддержке МЧС России, Минкульта России и Культурного фонда Александры Пахмутовой.

Съёмки прошли в залах Музея Победы – Зале Полководцев и Зале Славы, которые стали не просто локациями, а полноценными участниками действия, создающими атмосферу торжественности и исторической преемственности.

Центральной фигурой памятного видеоклипа стал лётчик-космонавт, дважды Герой Советского Союза Виктор Савиных. В Зале Славы Музея Победы на Поклонной горе, где на мраморных пилонах золотом горят имена героев, он выступил в роли рассказчика, перелистывая страницы своего фотоальбома.

«Песня «Нежность», рожденная в эпоху космических свершений, идеально легла в основу этого повествования, став гимном самой светлой и сильной человеческой памяти. Главная цель нашего клипа – не просто напомнить о подвигах, а показать, что нить геройства не оборвалась.» – отметил руководитель международной патриотической акции «Улицы в лицах» Харитон Руденко.

В проекте приняли участие артисты, для которых тема патриотизма и памяти особенно близка. Среди них – народный артист России, пианист Юрий Розум, лауреат международных конкурсов в области исполнительского искусства Харитон Руденко, Большой детский хор им. В.С. Попова под руководством Заслуженного артиста России Анатолия Кислякова, оркестр Центра «Лидер» МЧС России под руководством военного дирижера подполковника Владимира Волкова.

Народный артист России Юрий Розум, принявший участие в проекте, поделился своими впечатлениями: «Исполнять «Нежность» Пахмутовой в Зале Полководцев – это особая честь и огромная ответственность. Эта музыка, рождённая в героическую космическую эпоху, сегодня звучит как гимн вечным ценностям – верности, мужеству и памяти. Через музыку мы смогли ощутить неразрывную связь поколений».

Премьера клипа состоялась 8 декабря и теперь доступна на цифровых площадках. Легендарная песня «Нежность», написанная в 1965 году Александрой Пахмутовой на стихи Сергея Гребенникова и Николая Добронравова, получила новое звучание, став связующим звеном между разными поколениями героев Отечества.

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ – ОСНОВА ЗАЩИТЫ ПРАВ РАБОТНИКА

Неформальную занятость можно определить, как любые виды трудовых отношений, основанные на устной договорённости, без заключения письменного трудового договора.

Виды неформальной занятости: полная и частичная. Полная неформальная занятость – работники трудятся по основному месту работы без официального оформления. Частичная неформальная занятость – работники помимо основной работы имеют подработку, которую не оформляют трудовым договором.

Если работодатель отказывается заключать с вами трудовой договор, то немедленно обращайтесь в соответствующие органы. При обращении на поздних стадиях, когда вы уже проработали без договора в организации несколько лет и были уволены без предупреждения, доказать наличие трудовых отношений проблематично. Такая ситуация является индивидуальным трудовым спором и подлежит разрешению в судебном порядке.

Анализ показывает, что неформальная занятость распространена у индивидуальных предпринимателей (розничная торговля, общественное питание, бытовое обслуживание, транспорт, услуги населению), КФХ, в организациях, заключивших договоры подряда. Инициатором неофициальных трудовых отношений могут выступать обе стороны: работодатель или работник. Уклонение работодателя от оформления трудового договора с работником является административным правонарушением.

нием (ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ) и наказывается штрафом.

При не оформлении трудового договора, работник лишает себя социальной защиты и льгот, предусмотренных трудовым законодательством:

- задержка заработной платы или не выплата;
- лишение больничного при заболевании;
- увольнение без предупреждения в любое время;
- рабочий день такого сотрудника ничем и никем не регламентирован;
- лишение гарантий и компенсаций за инвалидность или за полную утрату трудоспособности при несчастном случае на производстве;
- лишение гарантий и компенсаций за работу на вредном или опасном производстве;
- лишение пенсии по старости;
- семьи неофициально устроенных работников при потере кормильца из-за несчастного случая не получат материальную помощь. Это заработка плата, которая была заработана умершим до наступления несчастного случая (ст. 141 ТК РФ), ежемесячные выплаты от ФСС по потере кормильца, предназначенные для неработающих жён, занятых уходом за ребёнком до 14 лет, для ребёнка до 18 лет, студента до 23 лет при обучении в ВУЗе, для нетрудоспособных и иных иждивенцев (братья, сестры, родители, близкие родственники).

Чтобы не подвергать себя опасности и не способствовать развитию неформальной занятости, необходимо

пресекать предложения работодателя не заключать трудовой договор.

На территории Приаргунского муниципального округа работает комиссия по противодействию нелегальной занятости. За 2025 год было проведено семь профилактических мероприятий (рейдов), направленных на противодействие нелегальной занятости, посещено 35 организаций (сфера торговли, общепит, пункты выдачи Интернет-заказов), выявлено 25 работников без оформления трудовых отношений.

Дополнительно в рамках проводимой работы по нелегальной занятости установлены факты выплаты заработной платы работникам, оформленным по трудовым договорам, ниже установленного уровня минимального размера оплаты труда.

Уважаемые руководители организаций и предприятий, индивидуальные предприниматели Приаргунского муниципального округа!

Призываляем вас строго соблюдать трудовое законодательство, проявить социальную ответственность и привести в соответствие трудовые отношения с каждым работником, не подвергая себя риску привлечения к установленной законом ответственности, применения санкций со стороны органов надзора и контроля, задуматься о негативных последствиях и сделать правильный выбор.

Отдел развития экономики, проектов и внешнеэкономических связей администрации Приаргунского муниципального округа.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ЗАВЕДОМО ЛОЖНЫЙ ВЫЗОВ СПЕЦСЛУЖБ

Практически каждый человек знает об экстренных телефонных номерах – 112, 101, 102, 103 и 104. Часто звонок на один из этих номеров жизненно важен для абонента, но также часто они используются и для шалостей.

Специализированные службы несут прямую обязанность реагировать на каждый вызов. Удостовериться в его ложности можно лишь при прибытии на место, с которого поступил звонок. Службы не спрашивают о честности сообщения на том конце провода, а сразу же выдвигаются на вызов, поскольку главная их задача – спасение жизней. Та же ложные вызовы часто занимают рабочее время операторов службы, сотрудники могут попросту потерять минуты и не помочь тем, кто действительно в этом нуждается. Для сотрудников специализированных служб не важны стоимость вызова и штрафов, вопросы касаются опасности жизни человека или нескольких людей. Поэтому, при ложном вызове из побуждений шутки или хулиганства, или вследствие принятия не опасных явлений за опасные, лицо понесёт соразмерную ответственность.

Законодательство определяет для нарушителей два типа ответственности:

- административная – имеет менее значительные последствия для нарушителя;
- уголовная – влечёт серьёзные санкции, вплоть до лишения свободы.

Статья 19.13 КоАП РФ «Заведомо ложный вызов пожарной охраны, полиции, скорой медицинской помощи или иных специализированных служб» регламентирует административную ответственность правонарушителя – в виде административного штрафа в пределах от одной или полутора тысяч рублей.

Попасть под меры административного законодательства могут все граждане, которые на момент совершения указанных действий достигли шестнадцатилетнего возраста, если нарушителем является лицо, в возрасте до 16 лет, то ответственность за детскую шалость ложится на законных представителей.

Кроме того, за ложный вызов существует ещё и уголовная ответственность. Так, статья 207 УК РФ определяет ответственность за заведомо ложное сообщение о теракте. Уголовные санкции не предусматривают снисхождения, поэтому санкции достаточно серьёзные.

Почему опасно совершать ложные вызовы

Ложные вызовы затормаживают реальную деятельность специализированных служб. Люди, которые находятся в действительной опасности, могут попросту не успеть получить специализированную помощь, и тогда ответственность за возникшие последствия ляжет на правонарушителя.

Обязательно следует проводить профилактические беседы с детьми, об опасности ложных звонков не только для репутации, но и для жизни других людей. Объявления специализированных служб постоянно предупреждают граждан о реальной опасности ложных звонков ради шутки.

К тому же, каждый звонок в специализированные службы может быть отслежен через системы геолокации. Поэтому, каждого правонарушителя найдёт своя соразмерная ответственность.

Так, за истекший период 2025 года сотрудниками МО МВД России «Приаргунский» за заведомо ложный вызов специализированных служб в отношении 49 граждан возбуждены дела об административных правонарушениях.

О. ГОРЛОВА, ст. ИАЗ МО МВД России «Приаргунский».

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ИСПОЛЬЗОВАНИЕ И РЕАЛИЗАЦИЮ ПИРОТЕХНИЧЕСКИХ ИЗДЕЛИЙ

Канун наступающих новогодних праздников связан с увеличением фактов использования подростками пиротехнических изделий. В результате игры с петардами, хлопушками и фейерверками дети по причине несоблюдения правил безопасности и безответственности взрослых причиняют телесные повреждения (ожоги лица, рук и т. п.) как себе, так и окружающим. Неисполнение требований к эксплуатации такой продукции может стать причиной пожара.

Пиротехнические изделия бывают пожароопасными и взрывоопасными, бытового и технического назначения и предназначены для получения эффекта с помощью горения (взрыва) их пиротехнического состава. Порядок применения пиротехнических изделий закреплён в Правилах противопожарного режима в Российской Фе-

г) вне заводской потребительской упаковки.

Применение пиротехнических изделий ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

а) в помещениях, зданиях и сооружениях любого функционального назначения, за исключением применения специальных сценических эффектов, профессиональных пи-

стного ограничения, установленного производителем пиротехнического изделия.

За нарушение правил запуска и эксплуатации фейерверков, законодателем предусмотрены следующие виды административной ответственности:

В соответствии со статьёй 20.4. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях Российской Федерации за нарушение правил пожарной безопасности предусмотрена административная ответственность для граждан в виде предупреждения или административного штрафа в размере от пяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; в случае возникновения пожара и уничтожения или повреждения чужого имущества либо причинения лёгкого или средней тяжести вреда здоровью человека в виде административного штрафа в размере от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

Реализация пиротехнических изделий с нарушением установленных требований, в том числе их продажа несовершеннолетним с нарушением установленных ограничений по возрасту, влечёт за собой административную ответственность по статье 14.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Санкцией данной статьи предусмотрено наказание в виде наложения административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятьсот до двух тысяч рублей; на должностных лиц – от трёх тысяч до четырёх тысяч рублей; на юридических лиц – от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения или без таковой.

О фактах продажи пиротехнических изделий без соблюдения ограничений по возрасту, а также использования пиротехнических изделий с нарушением установленных требований законодательства вы вправе обратиться в МО МВД России «Приаргунский».

Уважаемые родители, проводите разъяснительные беседы со своими детьми о запрещении самостоятельных покупок пиротехники и её использования без контроля взрослых. Неосторожное обращение с пиротехникой может привести к трагическим последствиям, ведь чаще всего травмы от пиротехники получают именно несовершеннолетние.

МО МВД России
«Приаргунский».



дерации, которые утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 16 сентября 2020 года № 1479.

Реализация пиротехнических изделий ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

а) на объектах торговли, расположенных в жилых зданиях, зданиях вокзалов (воздушных, морских, речных, железнодорожных и автобусных), на платформах железнодорожных станций, остановках общественного транспорта, в наземных вестибюлях станций метрополитена, уличных переходах и в иных подземных сооружениях, а также в транспортных средствах и на территориях пожароопасных производственных объектов;

б) лицам, не достигшим 16-летнего возраста (если производителем не установлено другое возрастное ограничение);

в) при отсутствии (утрате) идентификационных признаков, инструкции (руководства) по эксплуатации, обязательного сертификата соответствия либо знака соответствия, при наличии следов порчи, истечении срока годности;

ротехнических изделий и огневых эффектов, для которых разработан комплекс дополнительных инженерно-технических мероприятий по обеспечению пожарной безопасности;

б) на территориях взрывоопасных и пожароопасных объектов, в полосах отчуждения железных дорог, нефтепроводов, газопроводов и линий высоковольтной электропередачи;

в) на кровлях, покрытии, балконах, лоджиях и выступающих частях фасадов зданий (сооружений);

г) во время проведения митингов, демонстраций, шествий и пикетирования;

д) на территориях особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации, памятников истории и культуры, кладбищ и культовых сооружений, заповедников, заказников и национальных парков;

е) при погодных условиях, не позволяющих обеспечить безопасность при их использовании;

ж) лицам, не преодолевшим возра-

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

РАЗВОД

Продолжение. Начало в № № 91, 93.

Зина уронила гирю. Как только не на ногу...

— Светка?

— Светка, Светка... Ой, Зин, она-то давно одна. Голодная... Упустишь мужика.

Зина как можно равнодушнее пожала плечами.

— Ну, счастье ей такое достанется, что ни в сказке сказать, ни пером описать.

Баба Гаяя снова на неё посмотрела:

— Ну, гляди сама... Такие мужики на дороге не валяются...

Зина только плечом передернула. А как баба Гаяя ушла, так и дала волю эмоциям.

— Змея! Ах, змея какая! Это же надо? Только я за порог!

Она вышла на улицу. Как будто сейчас прямо там Светку-гадину встретит. Но Светки не было, а вот какая-то машина у магазина остановилась. Зина присмотрелась к мужчине, который вышел-Сашка. В голове тут же щёлнуло, и Зина расплылась в приветливой улыбке:

— Саша, сколько лет, сколько зим...

Саша расположил, полысал, но, имел пока ещё вполне товарный вид.

— Зинка! А ты все хорошеешь. Как будто и не прошло столько лет.

— Ой, скажешь тоже... Время никого не щадит!

Краем глаза Зина увидела Василия, который направлялся к магазину. Тут же рассмеялась, взяла Сашу под руку, и пошла с ним в магазин. Василий остановился, увидев эту картину, потом резко развернулся и двинулся обратно.

Сашка с удивлением посматривал на Зинайду. А уж она-то улыбалась, обнажая все свои тридцать два белоснежных зуба.

— Это ты правильно сделал, что сегодня заехал. Завтра-то я в город поеду. Вроде делов всего ничего, на два часа, а придётся целый день там торчать. Автобусное сообщение у нас сам знаешь какое...

Саша гордо выпятил грудь:

— Так, Зина, давай по старой памяти подброшу в город и обратно. Скучно здесь, а так хоть помогу.

— Ой, правда? Вот спасибо большое. Хоть весь день там не сидеть. Ты подъезжай сюда, к магазину часиков в восемь утра.

— Хорошо, договорились.

В восемь как раз мужики у конторы собирались за разнарядкой. А контора стояла как раз напротив магазина. Зинке-то и в город особой надобности не нужно было, ну, раз уж поедет, мальчишкам купит что-нибудь.

Расчёт оказался верен. Васька как встал в одну позу, так и не пошевелился, пока они из виду скрылись. Мужики

молчали, только крякали. А что тут скажешь? Как бы своей, так мигом бы роги пообломал, а тут не поймешь — вроде как своя, а вроде как и чужая...

На следующий день вечером, как раз к закрытию магазина, Василий прошёлся со Светкой туда-сюда по деревне. Светка сияла так, как будто она самовар, и чистили её точно неделю. Зина дождалась, пока уйдут подальше, и только после этого закрыла магазин и кинулась домой. Хотелось плакать и



все крушить. Ну, ничего, устроит Зина вам...

— Мам, утром в город еду!

— Опять с Сашкой?

— Нет! На автобусе еду! На развод подавать!

Нина села, посмотрела Матвея.

— Может, подумаешь ещё?

— Всё! Хватит!

Матвей встал, дошёл до двери, остановился:

— Ну и дуры бабы! Все как одна!

Дед Матвей вышел на улицу, а Зина грохнулась на кровать, и закрылась подушкой.

Дети притихли, Нина Архиповна тоже тихонько на кухню ушла...

Утром ехать в город Зине не пришлось. Мишка заболел. То ли съел что-то, то ли ещё что, но рвало его так, что Зина только тазики успевала менять.

— Ой, мам, беги за фельдшером! Что за напасть такая?

Фельдшер покачала головой...

— В город надо. Отравление какое-то сильное. И как можно быстрее!

Зина заметалась. Быстрее, на чем быстрее? Потом резко остановилась:

— Сашка! Ну конечно...

Сашка и на свидание её уже приглашал, и рассказывал, как в городе хорошо устроился. На свидание она пока не ходила, очень не хотелось его хвалебные речи слушать, а вот до города доехать попросить можно.

Саша лихо подкатил к дому, возле которого уже начинали люди собираться. В деревне как-то быстро узнают всё и обо всём.

Зина на руках вынесла Мишу, которого тут же стошило.

Саша испуганно замахал руками:

— Ты что, Зин! Я вас не повезу! Он мне всю машину загадит!

Зина даже рот открыла. А Саша хлопнул дверью и укатил.

Люди заговорили, загудели:

— На тот берег надо, там скорая через пять минут будет!

— Да как же попасть на тот берег-то?

По дороге к дому с рёвом несся

трактор. Тот самый новый трактор, один из трёх.

Зина смотрела на Мишаню и глотала слёзы. Нужно вызывать сюда скорую. И ждать часа два, не меньше. Трактор остановился, к ней подбежал пыльный Вася.

— Ну, как он?

— Плохо, Вась...

— Давай мне. Быстро в трактор. На том берегу скорая ждёт. Я созвонился.

— Вася, как же мы... А если застрянем посреди реки?

Он внимательно посмотрел на Зину:

— Просто поверь мне, как раньше велирия. Пожалуйста...

Зина залезла в трактор. Вася осторожно подал ей сына. Миша было так плохо, что он уже и глаз не открывал. Зина тихо плакала и крепко держала Мишу. Как только они отъехали от дома, Нина Архиповна перекрестила их вслед.

— Господи, помоги им...

Они подъехали к берегу. Зина видела, что на той стороне уже стоит машина скорой. Вася сжал зубы и осторожно въехал в воду. Зина не умела молиться, но сейчас закрыла глаза и стала молиться. Несколько раз трактор как будто вниз ухал. Зина прижимала Мишу, открывала глаза.

Но Вася каким-то чудом выдергивал машину, и они снова крались по водной глади.

Продолжение следует.

ЗАКОН

ВОДНЫЕ ОБЪЕКТЫ ТРЕБУЮТ ОХРАНЫ

Статьёй 8.48 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (КоАП РФ) в целях предотвращения деградации водных объектов и сохранения биологического разнообразия установлена ответственность за несоблюдение требований к сохранению водных биологических ресурсов и среды их обитания.

Частью 1 указанной статьи предусмотрено наложение административного штрафа за строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов капитального строительства, внедрение новых технологических процессов или осуществление иной деятельности, оказывающей неблагоприятное воздействие на водные биологические ресурсы и среду их обитания, без применения мер по сохранению водных биологических ресурсов и среды их обитания, предусмотренных законодательством о рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов.

Санкцией части 1 статьи 8.48 КоАП РФ предусмотрено наказание в виде административного штрафа на граждан в размере от 3000 до 5000 рублей; на должностных



лиц – от 10 000 до 15 000 рублей; на юридических лиц – от 100 000 до 200 000 рублей.

Частью 2 указанной статьи установлено, что территориальное планирование, градостроительное зонирование, планировка территории, архитектурно-строительное проектирование, строительство, реконструкция, капитальный ремонт объектов капитального строительства, внедрение новых технологических процессов или осуществление иной деятельности, оказывающей неблагоприятное воздействие на водные биологические ресурсы и среду их обитания, без согласования с федеральным органом исполнительной власти в области рыболовства – влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от 3000 до 5000 рублей; на должностных лиц – от 8000 до 10000 рублей; на юридических лиц – от 50 000 до 100 000 рублей.

Так, примерами фактов, за которые наступает ответственность по статье 8.48 КоАП РФ, являются проведение хозяйствующими субъектами строительных (дноуглубительных) работ, ремонтных работ, эксплуатация водозаборных сооружений, прокладка подводных коммуникаций в водоохраных зонах, на водных объектах, без согласования с контролирующими органами, а также при несоответствии проведённых работ проектной и технической документации.

Читинской межрайонной природоохранной прокуратурой в 2025 году в ходе проверки исполнения обязанности хозяйствующих субъектов по согласованию деятельности на водных объектах, оказывающей неблагоприятное воздействие на водные биологические ресурсы, установлен ряд нарушений.

В адреса семи организаций внесены представления об устранении нарушений законодательства, которые рассмотрены, удовлетворены. Хозяйствующими субъектами приняты меры по устранению нарушений, разработаны и направлены документы для получения заключений о согласовании деятельности, проведения оценки воздействия на водные биологические ресурсы и среду их обитания. В отношении виновных должностных лиц возбуждено девять дел об административных правонарушениях, по результатам рассмотрения которых виновным лицам назначены наказания в виде штрафов.

В целях недопущения нарушений законодательства, на этапе планирования работ хозяйствующим субъектам необходимо обратиться в федеральный орган исполнительной власти в области рыболовства, предоставить необходимые документы и получить заключение о согласовании осуществления деятельности по объекту проведения работ.

С. БУХАРКОВА, помощник Читинского межрайонного природоохранного прокурора.

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

**23 ДЕКАБРЯ –
4-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.**

Фаза Луны: первая четверть, Луна растущая.

Характеристика дня: в целом сегодня пассивный и не очень благоприятный день. Он несёт двойственный характер – позитивный и негативный одновременно, считается, что в нём заключено зло.

Влияние на личность: сегодня возможны искушения – может быть, вам даже будет предложен выбор между добром и злом, и, делая выбор, вас потянет на негатив. Во второй половине дня возрастает вероятность возникновения конфликтной ситуации, падает настроение. В любом случае сохраняйте спокойствие, избегайте ссор, игнорируйте провокации.

Здоровье: на начавшиеся недомогания или болезнь следует непременно обратить внимание и приступить к лечению, в противном случае возможны осложнения.

Стрижка волос: сегодня встреча с парикмахером вполне своевременна, стрижка будет способствовать укреплению здоровья – если учитывать только лунную фазу. Луна растущая, и волосы будут расти быстрее.

День рождения: люди, рожденные в этот день, требуют повышенного внимания, заботы и воспитательных усилий родителей. И это внимание им надо уделять, чтобы судьба повернулась к ним своей светлой стороной. Люди, рожденные сегодня, с детства могут быть не совсем будут понятны как окружающим, так и сами себе. Но если им удаётся разгадать внутреннюю загадку, они становятся удивительными людьми. В этот день Луны родились: Элвис Пресли, Любовь Орлова, Иннокентий Смоктуновский, Сергей Рахманинов, Людмила Зыкина, Вера Мухина.

Общие рекомендации: сегодня – идеальный день для ведения повседневных дел, проведите его спокойно, не спеша занимайтесь текущими делами, работайте с информацией, приведите в порядок бумаги. Включайте мудрость и осторожность, не принимайте скоропалительных решений, всеми силами избегайте встречи со злом. День эффективен для поиска пропавших вещей и людей. Хороший день для торговли, плохой – для путешествий. Любая деятельность должна быть продумана.

Сны: в снах могут фигурировать ваши родители. Это можно расценивать как указание: проанализируйте, какие проблемы вы унаследовали от них, начинайте решать накопившиеся проблемы. Если снится опасность – это предупреждение, чтобы вы были особенно внимательны.

Сервисы поддержки для участников СВО и членов их семей



Узнать о мерах
поддержки
для участников СВО
и членов их семей



Получить справку
об участии в СВО



Посетить
мероприятия
в сфере культуры



Помощь от
координатора
фонда «Защитники
Отечества»



госуслуги



ЗАЩИТНИКИ
ОТЕЧЕСТВА

УТЕРЯННОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО
об окончании автошколы на
категорию В, на имя Анастасии
Олеговны Поповой, 25.04.1995 г.р.,
считать недействительным.

ВИДЕОСЪЁМКА
СВАДЕБ, ЮБИЛЕЕВ И
ДРУГИХ ТОРЖЕСТВ.
тел. 89245002182.

**ОЦИФРОВКА ВИДЕО
С КАССЕТ
НА ЦИФРОВЫЕ НОСИТЕЛИ
(ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ,
ЖЁСТКИЕ ДИСКИ).
КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО
С DVD-ДИСКОВ
В ДРУГИЕ ФОРМАТЫ.
Тел.: 89245002182.**

**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ
БЛАНКОЧНОЙ
ПРОДУКЦИИ,
ЖУРНАЛОВ.
Тел. 89144582258.**

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 24 ПО 30 ДЕКАБРЯ

	24.12 среда	25.12 четверг	26.12 пятница	27.12 суббота	28.12 воскресенье	29.12 понедельник	30.12 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	-24°C	-27°C	-29°C	-25°C	-20°C	-21°C	-18°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	-35°C	-37°C	-40°C	-37°C	-31°C	-32°C	-32°C
ВЕТЕР	3, 2-3 м/с	3, 1-2 м/с	ЮВ, 1 м/с	ЮВ, 1 м/с	Ю, 1 м/с	ЮВ, 1 м/с	ЮВ, 1 м/с
ДАВЛЕНИЕ	719 мм рт. ст.	713 мм рт. ст.	722 мм рт. ст.	720 мм рт. ст.	715 мм рт. ст.	717 мм рт. ст.	714 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	09.03	09.03	09.03	09.04	09.04	09.04	09.04
ЗАКАТ СОЛНЦА	17.04	17.05	17.05	17.06	17.07	17.08	17.09

Главный редактор
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
**АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ**

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия
решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в
порядке обсуждения, не разделяя точку
зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объем 1 п. л. Тираж 500 экз.